



Πρώτη αναθεώρηση του προϋπολογισμού

Στην πρώτη τροποποίηση του φετινού προϋπολογισμού προχώρησε χθες η κυβέρνηση καταθέτοντας σχετική τροπολογία στη Βουλή. Με συμπληρωματικό προϋπολογισμό, αυξήθηκε το όριο δαπανών κατά 5 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό προορίζεται για να χρηματοδοτηθούν τα μέτρα στήριξης που αφορούν τόσο τα φυσικά όσο και τα νομικά πρόσωπα που τυχόν πλήττονται από την πανδημία. **σελ. 2**

Πολιτικός αρχηγός

ΚΟΙΝΗ «ΣΥΝΤΑΓΗ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ, ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ «ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ >15

Ηνωμένα Έθνη

Ο ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ ΘΑ ΕΞΟΝΤΩΣΕΙ 25 ΕΚΑΤ. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Fitch Ratings

ΠΡΟΣ ΒΑΘΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΦΕΣΗ ΤΟ 2020

ΗΠΑ

ΣΤΑ 6,65 ΕΚΑΤ. ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΣΕ ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ >7

ΑΝΑΣΑ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΚΩΧΗ ΣΑΟΥΔΙΚΗΣ ΑΡΑΒΙΑΣ - ΡΩΣΙΑΣ >7

Ντόκο δίνει η Ελλάδα στα κρουαζιερόπλοια

Ανοίγει ο δρόμος προκειμένου κρουαζιερόπλοια να έρθουν στην Ελλάδα για παροπλισμό. Σύμφωνα με πληροφορίες της «N», ήδη 5 κρουαζιερόπλοια ελληνικών συμφερόντων έχουν λάβει το πράσινο φως από τις Αρχές. **σελ. 10**

Αιγοπρόβειο κρέας - αυγά Απογραφή προς εξασφάλιση επάρκειας αποθεμάτων

Την απογραφή των αποθεμάτων σε αιγοπρόβειο κρέας και αυγά προβλέπει τροπολογία του υπ. Ανάπτυξης που κατατέθηκε χθες στη Βουλή, με την οποία προβλέπεται η ένταξη των επιχειρήσεων χονδρικού εμπορίου κρέατος αιγοπροβάτων και αυγών, λιανικού εμπορίου κρέατος αιγοπροβάτων και αυγών και αποθηκών κρέατος αιγοπροβάτων και αυγών στην υποχρεωτική διαδικασία απογραφής αποθεμάτων, με στόχο την εξασφάλιση της επάρκειας αποθεμάτων. **σελ. 11**

Ελληνικό Ένα βήμα πιο κοντά στην έναρξη των έργων

Ένα σημαντικό κομμάτι της διαδικασίας για την ιδιοκτησιακή ωρίμανση του ακινήτου του παλιού αεροδρομίου στο Ελληνικό ολοκληρώθηκε χθες, με την έγκριση από τα αρμόδια όργανα του υπ. Πολιτισμού των κατεδαφίσεων των κτιρίων που δεν θα παραμείνουν ως διατηρητέα. **σελ. 14**

Ποιοι φορολογικοί έλεγχοι παγώνουν λόγω Covid-19

Τι αλλάζει στις προθεσμίες της εφορίας με την εφαρμογή της σχετικής ΠΝΠ

Αναστολές και παρατάσεις από έναν έως και τέσσερις μήνες σε χρονικά περιθώρια και προθεσμίες διενέργειας και ολοκλήρωσης φορολογικών ελέγχων, σε προθεσμίες επιβολής φόρων και προστίμων στα πλαίσια φορολογικών ελέγχων, καθώς επίσης και σε προθεσμίες για την άσκηση δικαιωμάτων των φορολογουμένων κατά των αποφάσεων της Φορολογικής Διοίκησης τέθηκαν σε ισχύ με το έκτο άρθρο της πρόσφατα εκδοθείσας Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου για τα μέτρα αντιμετώπισης της κρίσης του

κορονοϊού. Επιπλέον, με το ίδιο άρθρο αναστέλλεται για όσο διάστημα παραμένουν κλειστά τα δικαστήρια η επιβολή δεσμεύσεων σε καταθέσεις, τραπεζικές θυρίδες και περιουσιακά στοιχεία επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων στα οποία διενεργήθηκαν έλεγχοι και διαπιστώθηκαν παραβάσεις φοροδιαφυγής σημαντικού ύψους. Στην ουσία «παγώνουν» οι φορολογικοί έλεγχοι που βρίσκονταν σε εξέλιξη όταν ξέσπασε η πανδημία του κορονοϊού, καθώς οι ελεγχόμενοι δεν έχουν πλέον τη δυνατότητα να υποβάλουν

δικαιολογητικά έγγραφα στους ελεγκτές, λόγω της απαγόρευσης των επαφών, ούτε υπάρχει πλέον η δυνατότητα υποβολής των αντιρρήσεων εντός 20 ημερών από την επίδοση του φύλλου ελέγχου. Οι παρατάσεις καταλαμβάνουν και τις προθεσμίες άσκησης ενδικοφανούς προσφυγής στη Διεύθυνση Επίλυσης Διαφορών (ΔΕΔ), στην οποία προσφεύγουν οι φορολογούμενοι όταν αμφισβητούν το αποτέλεσμα φορολογικού ελέγχου ή άλλη πράξη της Φορολογικής Διοίκησης. **σελ. 3**



Οι 5 επικρατέστερες θεραπείες κατά του Covid-19

Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (EMA), μεταξύ των πιθανών θεραπειών για το Covid-19 που υποβάλλονται σε κλινικές δοκιμές για την αξιολόγηση της ασφάλειας και της αποτελεσματικότητάς τους έναντι της νόσου πέντε εξ αυτών είναι επικρατέστερες. Συγκεκριμένα, το Remdesivir, ο συνδυασμός lopinavir / ritonavir, ο συνδυασμός κλωροκίνης και υδροξυκλωροκίνης, οι συστηματικές ιντερφερόνες και τα μονοκλωνικά αντισώματα. **σελ. 6**

Οδικός χάρτης για αναστολή πληρωμών επιταγών

EET

Η αναστολή των πληρωμών των επιταγών για 75 μέρες αφορά μόνο επιχειρήσεις συγκεκριμένων κλάδων που πλήττονται, ενώ η ένταξη στο ευνοϊκό καθεστώς απαιτεί συγκεκριμένη διαδικασία την οποία οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να τηρήσουν. Η EET αποκωδικοποιεί το άρθρο 2 της ΠΝΠ (ΦΕΚ 75/30/03/2020). **σελ. 4**

Εισροή 5 δισ. ευρώ στην οικονομία

Κοινοτικοί πόροι

Η Κομισιόν με μια πρωτοφανή απόφαση, ενδεικτική της σοβαρότητας της κατάστασης της ευρωπαϊκής οικονομίας λόγω κορονοϊού, στην ουσία ανοίγει τα κοινοτικά ταμεία, προτείνοντας στις κυβερνήσεις να κάνουν χρήση των ποσών που αναλογούν σε κάθε χώρα, όπως κρίνουν αναγκαίο και χωρίς εθνική συγχρηματοδότηση. Η μεταφορά είναι εθελοντική και αφορά πόρους που είναι διαθέσιμοι για τον προγραμματισμό του 2020 -οι οποίοι για την Ελλάδα δυνητικά κυμαίνονται σε 4,5 με 5 δισ. ευρώ. **σελ. 5**

Δάνειο έως 100 δισ. ευρώ προς συγκράτηση ανεργίας

Πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Τη διάθεση μέχρι 100 δισ. ευρώ στα κράτη-μέλη υπό μορφή δανείων, προκειμένου να χρηματοδοτήσουν μέτρα συγκράτησης της ανεργίας, όπως η εργασία με μειωμένο ωράριο ή άλλες δράσεις, πρότεινε χθες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τη διαδικασία του επείγοντος, ενώ διευκολύνσεις προβλέπονται για τους αγρότες, τους αλιείς και τον κλάδο της υδατοκαλλιέργειας. Στόχος της είναι να προλάβει τα χειρότερα από την εκτίναξη της ανεργίας σε ιστορικά υψηλό επίπεδο στο σύνολο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ειδικότερα, η Επιτροπή προτείνει στα κράτη-μέλη τη θέσπιση ενός

μέσου αλληλεγγύης, το οποίο ονομάζεται SURE. Όπως επισήμανε η πρόεδρος Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, θα ζητηθούν από τα κράτη-μέλη εγγυήσεις χρέους ύψους 25 δισ. ευρώ, προκειμένου στη συνέχεια να συγκεντρωθεί μέσω μόχλευσης στις αγορές το ποσό των 100 δισ. ευρώ. Το χρηματοδοτικό αυτό μέσο θα παρέχει κατόπιν αιτήματος των κρατών-μελών δάνεια για τη διατήρηση των θέσεων εργασίας, δηλαδή κάτι ανάλογο με αυτό που έκανε στην Ελλάδα η κυβέρνηση με τη χορήγηση των 800 ευρώ για αναστολή των συμβάσεων εργασίας. **σελ. 5**



Κωστής Χατζηδάκης
Υπουργός Ενέργειας

Ρευματοδότηση ρευστότητας στην αγορά ενέργειας

σελ. 11

Υπό εξέταση η παράταση καταβολής 800 ευρώ

Υπ. Εργασίας

Την επέκταση του επιδόματος των 800 ευρώ και μετά τις πρώτες 45 ημέρες εξετάζει η κυβέρνηση ανάλογα με την πορεία εξάπλωσης του κορονοϊού. Υπολογίζεται πως σε αυτή τη φάση 8 στους 10 μισθωτούς θα πάρουν το επίδομα, ενώ ήδη πάνω από 80.000 εργαζόμενοι έχουν μπει στην πλατφόρμα, που άνοιξε 1/4. **σελ. 4**